HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

LISTA 3 HIDROSTATICA

QUESTAO 41 (EEAR 2011)

Os ramos de uma prensa hidraulica tem areas iguais a 59 e 53, conforme pode ser visto na figura. Sendo 51 = 1/8 S2, qual
deve ser a intensidade da forga Fq aplicada ao @émbolo de area Sq para resultar no @émbolo de area 57 uma forga Fo de
intensidade igual a 800 N?
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QUESTAO 42 (EEAR 2011)

Um cubo, com aresta de 3 cm, tem massa igual a 81 g. Portanto, o material do qual esse cubo é constituido tem densidade,
em kg / m3, igual a:
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QUESTAO 43 (EEAR 2011)

Uma esfera de ago maciga, completamente mergulhada na agua, esta dependurada por um dinamémetro, conforme indica
a figura. O volume da esfera éigual a 10 cm™ e o dinamdmetro indica um valor igual a 25 N. Admitindo que a densidade da
agua e o modulo do vetor aceleragdo da gravidade valham, respectivamente, 1gfcm~ e 10 m/s“ e, desprezando o empuxo
do ar, o peso da esfera, em N, vale:
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QUESTAO 44 (EEAR 2011)

Quatro blocos exatamente iguais precisam ser empilhados sobre uma superficie horizontal. Das alternativas a seguir,
assinale aquela que apresenta uma configuracdo de empilhamento na qual o peso dos blocos exercera menor pressao
sobre a superficie horizontal.
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QUESTAOQ 45 (EEAR 2010)

Em hidrostatica, pressao € uma grandeza fisica

@ escalar, diretamente proporcional a area.

vetorial, diretamente proporcional a area.

@ escalar, inversamente proporcional a area.

@ vetorial, inversamente proporcional a area.

QUESTAO 46 (EEAR 2010)

Um mergulhador submerso no oceano, constata, mediante consulta a um mandmetro, preso em seu pulso, gue esta
submetido a uma pressao absoluta de 276 cmHg. Sendo assim, a profundidade, em relacdo a superficie do oceano na qual
o mergulhador se encontra submerso vale metros.

Observacdes:

1 - Considere a dgua do oceano um fluido ideal e em repouso;

2 - Admita a pressdo atmosférica na superficie do oceano igual a 76 cmHg;
3 - Adote a densidade do mercurio igual a 13,6 g.-'i:m3 ;

4 - Considere a densidade da agua do oceano igual a 1 g.h:m3 ;e

5 - Admita a aceleragdo da gravidade igual a 10 m.-'sz .
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QUESTAO 47 (EEAR 2010)

Mum recipiente cilindrico, cuja area da_base e igual a 3 crn2 , coloca-se 408 gramas de mercdrio. Sabendo-se que a
densidade do mercdrio vale 13,6 gfcm~ e que a aceleragao da gravidade vale 10 m/s“, determine, em pascal (Pa), a pressdo
no fundo do recipiente, desconsiderando a pressao atmosférica local.

Dado: Considere o mercurio um liquido ideal & em repouso.
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QUESTAO 48 (EEAR 2010)

Desejando medir a pressdo de um gas contido em um bujdo, um técnico utilizou um bardmetro de mercdrio de tubo
fechado, como indica a figura a seguir. Considerando a pressao atmosférica local igual a 76 cmHg, a press3o do gas, em
cmHg, vale:
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QUESTAO 49 (EEAR 2010)

Num local sob acdo da pressdo atmosférica, um estudante equilibra os liquidos A e B, em alturas diferentes, sugando a
parte do ar dentro dos canudinhos de refrigerantes, como esta indicado na figura a seguir. Sabendo-se que a densidade do
liquido B & 0,8 vezes a densidade do liquido A, podemos afirmar, corretamente, que
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QUESTAO 50 (EEAR 2010)

Um bloco de massa m, em formato de paralelepipedo, esta apoiado sobre uma superficie exercendo sobre esta uma
pressdo P. Se esse bloco for apoiado sobre outra face com o dobro da area anterior, a nova pressdo exercida por ele sera
igual a
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QUESTAO 51 (EEAR 2010)

As pistas de aeroportos sdo construidas de maneira que sua diregdo coincida com a dos ventos tipicos da regido onde se
encontram, de forma que, na descida, as aeronaves estejam no sentido contrario desses ventos. Pode-se dizer,
corretamente que o sentido de descida da aeronave é feito de uma regidao de

@ alta para baixa pressio devido a convecgdo do ar.
baixa para alta press3o devido a convecgao do ar.
@ alta para baixa pressao devido a conducao do ar.

@ baixa para alta pressac devido a condugao do ar.

QUESTAQ 52 (EEAR 2009)

Um tubo em “U" contendo um liguido, de densidade igual a 20x103 kg.-'rna, tem uma extremidade conectada a um
recipiente que contém um gas e a outra em contato com o ar atmosférico a pressdo de 107 Pa. Apds uma transformacdo
termodindmica nesse gas, o nivel do liquido em contato com o mesmo fica 5 cm abaixo do nivel da extremidade em contato
com o ar atmosférico, conforme figura. A pressao final no gas, em 10~ Pa, é de

Considere: acelerag3o da gravidade no local igual a 1IJm,|'52 .
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QUESTAO 53 (EEAR 2009)

Ma experiéncia de Torricelli, para determinar a pressdo atmosférica, a coluna barométrica tem altura maior quando o
liquido € a agua, e menor quando o liquido for o mercdrio, por que

0 mercurio € mais denso que a agua.
a agua é transparente e o mercurio nao.

0 merclrio se congela a uma temperatura menor que a da agua.
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a agua & um solvente universal e o mercudrio sé pode ser utilizado em ocasiGes especificas.




QUESTAO 54 (EEAR 2009)

Desejando conhecer a altitude de sua cidade, em relacdo ao nivel do mar, um estudante de Fisica acoplou na extremidade
de uma camara de gas de um pneu, cuja pressdo e conhecida e vale 152 cmHg, um bardmetro de mercdrio de tubo aberto.
Com a experiéncia o aluno percebeu um desnivel da coluna de mercurio do bardmetro de exatamente 1 metro. Admitindo
a densidade do ar, suposta constante, igual a 0,001 g/cm~ e a densidade do mercdrio igual a 13,6 g/cm™ , a altitude, em
metros, da cidade onde o estudante mora em relacdo ao nivel do mar vale
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QUESTAO 55 (EEAR 2009)

Um projétil cujo calibre, ou seja, o diametro &€ de 8 mm e possui massa igual a 6 g inicia seu movimento apds uma explosao
na camara anterior ao mesmo. Com uma velocidade final de 600 m/s ao sair do cano da pistola de 10 cm de comprimento,
o projetil esta exposto a uma pressao, em MPa, no instante posterior a explosdo de

0Bs:
- Considere que os gases provenientes da explosdo se comportem como gases perfeitos.
- Despreze quaisquer perdas durante o movimento do projétil.

-Usem=3.
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QUESTAO 56 (EEAR 2009)

Ma experiéncia de Torricelli, para determinar a pressao atmosférica, a coluna baromeétrica tem altura maior quando o
liquido & a agua, e menor quando o liguido for o mercirio, por que

@ o mercurio & mais denso que a agua.
a dgua é transparente e o mercurio nao.

@ o mercdrio se congela a uma temperatura menor que a da agua.

@ a agua & um solvente universal e o mercldrio 56 pode ser utilizado em ocasiGes especificas.

QUESTAO 57 (EEAR 2009)

Desejando conhecer a altitude de sua cidade, em relacdo ao nivel do mar, um estudante de Fisica acoplou na extremidade
de uma cdmara de gas de um pneu, cuja pressdo e conhecida e vale 152 cmHg, um bardmetro de mercurio de tubo aberto.
Com a experiéncia o aluno percebeu um desnivel da coluna de mercirio do barémetro de exatamente 1 metro. Admitindo
a densidade do ar, suposta constante, igual a 0,001 ;g.«’i:m3 e a densidade do mercdrio igual a 13,6 gﬂ:mj , a altitude, em
metros, da cidade onde o estudante mora em relagdo ao nivel do mar vale
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